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психіатричної допомоги, будівлі громадського призначення та 

урядових установ.  
 

ВИСНОВОК 

Як економічна категорія соціальна інфраструктура відображає 

виробничі відносини з приводу діяльності різних об’єктів, спрямовані 

на створення комплексу загальних умов для забезпечення 

економічного зростання і життєдіяльності населення країни, тобто 

процесу суспільного відтворення. Можливості соціальної 

інфраструктури в створенні цих умов залежать від потужності її 

економічного потенціалу, який визначається її сучасним станом і 

динамічністю, наявними обсягами резервів і ресурсів.  
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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ ТА МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ 
ДО ОЦІНКИ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ І 

ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

У статті досліджено сутність понять «фінансова 

стабільність», «фінансова стійкість», обґрунтовано методичні 

підходи до оцінки фінансової стабільності і фінансової стійкості 

сільськогосподарських підприємств, що розширює можливість для 

більш якісного аналізу та прогнозування їхньої діяльності й кількісного 

виміру фінансових перспектив. Доведено, що фінансова стабільність 

виступає якісною характеристикою фінансових можливостей 

підприємства, а її забезпечення належить до найбільш важливих 

економічних проблем. Визначено показники та зроблено їхні 

розрахунки на основі методичних підходів до оцінки фінансової 
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стабільності і фінансової стійкості, проведено їхній аналіз. 

Запропоновано сукупність спеціальних методів, що дають змогу 

здійснити оцінку стану фінансової стабільності й фінансової 

стійкості сільськогосподарських підприємств. 

Ключові слова: фінансова стабільність, стійкість, методика 

оцінки, аналіз, регулювання, сільськогосподарські підприємства. 
 

ВСТУП 

Трансформаційні процеси, що відбуваються в аграрному секторі 

економіки України, значно уповільнили темпи його розвитку. 

Відбулось скорочення обсягів виробництва продукції, зниження 

рентабельності діяльності і, зрештою, відбулась фінансова 

дестабілізація. Сільськогосподарські підприємства здійснюють 

діяльність на свій ризик і несуть фінансову й майнову відповідальність 

за її результати. Але перекоси в економічній політиці 

агропромислового виробництва призвели до збитковості більшості 

аграрних підприємств. Ринок вимагає від підприємств постійного 

контролю за всіма змінами, що відбуваються в мікро- та 

макросередовищі, а також миттєвого реагування на них. Проте, 

здійснюючи діяльність в умовах сьогодення, керівники підприємств 

різних форм власності й різної галузевої спрямованості не мають 

повноцінної методичної бази, яка б враховувала специфіку 

українського економічного простору та дозволяла їм ефективно 

оцінювати фінансову стабільність підприємств. 

Питання фінансової стабільності як основи сталого розвитку 

підприємств усіх форм власності висвітлені в численних працях 

українських і зарубіжних науковців.  

Теоретико-методологічні аспекти фінансової стійкості та 

антикризового управління вивчали такі зарубіжні науковці: 

І. А. Астраханцева, У. Бівер, А. В. Карелін, А. Крокет, О. В. Кожевіна, 

В. Р. Назиров, Г. В. Савицька, В. П. Савчук, А. Д. Шеремет та інші; 

основні засади формування стратегії антикризового управління 

запропоновано у розробках Л. Ф. Догіль, Т. В. Крамін, Ж. Ламбен та 

інших. Серед українських учених питанням забезпечення стабільного 

фінансового розвитку підприємств приділяли увагу А. Ф. Бабицький, 

І. В. Дем’яненко, М. І. Єрімізіна, М. С. Заюкова, Л. А. Лахтіонова, 

Л. А. Лігоненко, О. О. Терещенко, П. В. Тархов, А. В. Чупіс та інші. 

Проблеми фінансової стабілізації і фінансової стійкості аграрного 

сектору економіки України висвітлено в працях В. Я. Амбросова, 

А. Г. Борща, Ф. В. Зінов’єва, С. М. Іванюти, С. М. Кваші, П. Т. Саблука 

та інших. Незважаючи на високий рівень вивчення загальних проблем 

фінансового оздоровлення сільськогосподарських підприємств, 

недостатньо вивченими все ще залишаються теоретичні засади й 

практичні аспекти їхньої фінансової стабілізації. Практично відсутні 

наукові розробки комплексної системи оцінювання, фінансової 
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стабільності й фінансової стійкості аграрних підприємств, недостатньо 

чітко сформовано критерії оцінювання саме для сільськогосподарських 

товаровиробників. 
 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ 

Метою статті є розкриття методичних підходів до оцінки 

фінансової стабільності і фінансової стійкості сільськогосподарських 

підприємств. 
 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Стабільний розвиток будь-якого підприємства або галузі повинен 

базуватись на здоровій фінансовій основі. Остання передбачає як 

відповідну структуру капіталу, так і перевищення доходів над 

витратами. Якщо ці дві умови не виконуються, то говорити про 

довготермінову стабільність розвитку підприємств дуже проблематично. 

Виходячи з цього, нами проаналізовано зміст поняття «фінансова 

стабільність», «фінансові стійкість» та досліджено їхню зміну на 

прикладі розвитку економіки України і окремо в галузі промисловості 

та сільського господарства. 
Якщо розглядати поняття стабільності з точки зору стану 

фінансів, то в найбільш узагальненому випадку воно трактується як 
«... фінансове положення підприємства, господарська діяльність якого 
забезпечує в нормальних умовах виконання всіх його зобов’язань 
перед робітниками, іншими організаціями, державою завдяки 
достатності доходів і відповідності доходів і витрат» [1, с. 360]. Дещо з 
іншими акцентами дає визначення цього поняття М. Білик, трактуючи 
його як «... спроможність підприємства досягати стану фінансової 
рівноваги при збереженні достатнього ступеня фінансової стійкості та 
зберігати цей стан у довгостроковій перспективі при ефективному 
управлінні фінансами» [2, с. 303]. В цьому визначенні з’являється 
поняття фінансової стійкості, яке, на думку багатьох науковців, має 
дещо вужчу сферу охоплення, ніж фінансова стабільність. Ми 
погоджуємося з такою точкою зору. Одна з причин цього полягає в 
тому, що фінансова стійкість відображає, з нашої точки зору, скоріше 
поточні проблеми ліквідності та платоспроможності підприємства, 
тоді як фінансова стабільність пов’язана з проблемами сталого і 
стабільного розвитку. Це, зокрема, підкреслюється Королішуком Л. 
таким чином: «Фінансова стабільність як економічна категорія – це 
ширше поняття (ніж стійкість), воно охоплює сукупність факторів, що 
забезпечують ним абсолютної та нормативної фінансової стійкості за 
контрольованої фінансової рівноваги і здатності до сталого розвитку» 
[3]. Виходячи з викладеного, ми вважаємо доцільним таке визначення 
фінансової стабільності: це таке співвідношення активів і пасивів, а 
також доходів і витрат підприємства, яке дозволяє впродовж тривалого 
часу нарощувати обсяги виробництва, уникаючи циклічності розвитку, 
і здійснювати своєчасні розрахунки за своїми зобов’язаннями. 
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Щодо поняття «фінансова стійкість», то, як справедливо зазначає 

Л. Шаблиста, в сучасній економічній літературі не вироблено єдиного 

методологічного підходу до його трактування. Сама вона дає таке 

визначення фінансової стійкості: «... це узагальнююча якісна 

характеристика фінансового стану підприємства, що відображає 

тенденції зміни фінансових відносин на підприємстві під впливом 

різноманітних внутрішніх і зовнішніх чинників» [4]. 

Слід зразу підкреслити, що в багатьох підручниках і навчальних 

посібниках з курсу «Фінансовий аналіз» наявна досить велика 

кількість визначень фінансової стійкості. Наведемо лише визначення 

М. Білика: «Фінансова стійкість – це такий стан фінансових ресурсів 

підприємства, за якого раціональне розпорядження ними є гарантією 

наявності власних коштів, стабільної прибутковості та забезпечення 

процесу розширеного відтворення» [2, с. 305]. 

Наша позиція в цьому питанні розкривається в такому 

визначенні: фінансова стійкість – це такий стан фінансів підприємства, 

який через поточне перевищення доходів над витратами дозволяє 

підприємству проводити вчасні розрахунки та генерувати позитивні 

грошові потоки. 

Необхідним є чітке розмежування термінів «фінансова стійкість» 

і «фінансова стабільність», неприпустиме використання цих дефініцій 

як взаємозамінних. Ми характеризуємо фінансову стійкість як 

визначене оптимальне співвідношення фінансових ресурсів 

підприємства та шляхи їхнього використання, в рамках яких 

підприємство здатне нівелювати негативний вплив факторів 

зовнішнього й внутрішнього середовища за рахунок збалансованої 

системи важелів. Фінансова стійкість передбачає дотримання 

пропорційності між її складовими, не є величиною абсолютною. 

В свою чергу, фінансова стабільність – це такий стан фінансової 

системи підприємства, за якого воно функціонує в рівновазі, 

зберігаючи незмінність власної структури. Відмінність між 

категоріями полягає у більшій гнучкості фінансової стійкості та її 

здатності повертатись до рівноважного стану після закінчення дії 

дестабілізуючих чинників. 

Запас фінансової стійкості підприємства залежить насамперед від 

розміру власного й позикового капіталу, власних оборотних коштів, 

загальної вартості активів, наявності чистого прибутку. Отже, зміни, 

що відбуваються в наведених показниках, спричинюють коливання 

фінансової стійкості підприємства. Управління фінансовою стійкістю 

відбувається за рахунок активізації сукупності механізмів як на рівні 

підприємства, так і на рівні держави (рис. 1). 

На основі експертної оцінки встановлено, що серед негативних 

факторів зовнішнього середовища найбільшим чином на фінансову 

стійкість впливають: неефективність державної підтримки вітчизняних 
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товаровиробників (23,3 %); висока вартість кредитних ресурсів 

(21,2 %); диспаритет цін на ресурси для сфери сільськогосподарського 

виробництва й кінцеву продукцію (12,3 %); низький рівень 

інноваційного розвитку галузі (9,6 %). Серед факторів внутрішнього 

середовища найбільший негативний вплив мають такі фактори: 

низький рівень рентабельності капіталу підприємства (18,5 %), 

низький рівень поточної платоспроможності підприємства (16 %); 

критичний рівень ліквідності підприємства (15,6 %); збитковість 

діяльності (15,2 %). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Рис. 1. Складові системи управління фінансовою стійкістю підприємств 
Джерело: власна розробка 

 

Загальний аналіз фінансової стійкості сільськогосподарських 

підприємств України проводився у відносно стабільний період, проте 

отримані результати свідчать про її недостатній рівень, частина 

відносних показників знаходиться нижче від межі граничних 

нормативних значень (табл. 1). 

Коефіцієнт загальної ліквідності залишається нижчим за 

нормативну величину (2,0). Така ж ситуація щодо величини питомої 

ваги робочого капіталу, яка теж далека від оптимальної (0,5). Це 

свідчить про те, що підприємствам не вистачає власних коштів для 

формування своїх оборотних активів, і вони вимушені це робити за 

рахунок залучених коштів. Величина коефіцієнта структури 

довгострокових вкладень теж менша, ніж в розвинутих країнах світу 

(0,4–0,6). Цей факт можна пояснити тим, що в економіці поки що мало 

довгострокових кредитів, відповідно, у підприємств не вистачає 

коштів для проведення значної модернізації своїх основних засобів. 

Лише коефіцієнт забезпеченості власним капіталом, можна 

сказати, є майже оптимальним за всіма об’єктами дослідження. Але це 

зовсім не означає, що у підприємств достатньо власних коштів. Як ми 

Система управління фінансовою стійкістю підприємств 

На рівні держави 

- механізм пільгового 

оподаткування; 

- інвестиційні механізми; 

- цінове регулювання; 

- здешевлення кредитів; 

- дотування на випадок 

стихійних явищ; 

- зовнішній аудит; 

- програмно-цільове 

фінансування. 

На рівні підприємства 

- оцінювання фінансового стану; 

- регулювання складу джерел 

формування капіталу; 

- управління бізнес-процесами; 

- механізми мінімізації 

оподаткування; 

- фінансовий лізинг; 

- страхування; 

- реінжиніринг бізнес-процесів; 

- внутрішній аудит; 

- аутсорсинг; 

- коучинг. 
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вже підкреслювали, явно нижче за оптимальну величина 

довгострокових зобов’язань. Відповідно, якщо б вони збільшились до 

рівня розвинутих країн, то значення коефіцієнта забезпеченості 

власним капіталом зменшилось би нижче нормативного. Також слід 

відмітити, що в сільському господарстві має місце чітка тенденція до 

зменшення цього коефіцієнта. З нашої точки зору може бути кілька 

пояснень цього факту. По-перше, багато сільськогосподарських 

підприємств мають збитки, що негативно впливає на величину 

власного капіталу. По-друге, через проведену в останні роки 

реорганізацію у багатьох підприємств основні засоби були виведені 

поза баланс. Це також вплинуло на зменшення їхнього власного 

капіталу. По-третє, відбувається скорочення чисельності 

сільськогосподарських підприємств. 

Таблиця 1 

Коефіцієнти фінансової стійкості по всіх підприємствах України та 

галузях промисловості й сільського господарства у 2000–2014 рр. 
Показники 

2000 2005 2011 2012 2013 2014 

Всі галузі 

Коефіцієнт загальної ліквідності  1.037 1,118 1,039 1,038 1,047 1,073 

Коефіцієнт забезпеченості власним 

капіталом 0,536 0,455 0,516 0,494 0,467 0,455 

Питома вага робочого капіталу в 

оборотних активах  
0,036 0,102 0,038 0,034 0,042 0,064 

Коефіцієнт структури 

довгострокових вкладень  
0,069 0,178 0,081 0,089 0,108 0,138 

Промисловість 

Коефіцієнт загальної ліквідності  1,058 1,161 1,069 1,052 1,076 1,104 

Коефіцієнт забезпеченості власним 

капіталом 0,579 0,495 0,543 0,515 0,486 0,485 

Питома вага робочого капіталу в 

оборотних активах  
0,055 0,126 0,063 0,047 0,064 0,081 

Коефіцієнт структури 

довгострокових вкладень  
0,085 0,152 0,078 0,086 0,106 0,132 

Сільське господарство 

Коефіцієнт загальної ліквідності  1,150 1,461 1,202 1,223 1,243 1,331 

Коефіцієнт забезпеченості власним 

капіталом 
0,720 0,555 0,657 0,640 0,580 0,568 

Питома вага робочого капіталу в 

оборотних активах  
0,130 0,312 0,167 0,183 0,195 0,249 

Коефіцієнт структури 

довгострокових вкладень  
0,060 0,204 0,088 0,099 0,142 0,165 

Джерело: [9] 

 



Вісник Східноєвропейського університету  

економіки і менеджменту 

 
 

 

14 

Ще на один момент нам хотілось би звернути увагу. Незважаючи 

на незадовільне фінансове становище багатьох сільськогосподарських 

підприємств, аналізовані показники в галузі сільського господарства 

виявились кращими, ніж в двох інших об’єктах нашого аналізу. Відтак 

виникає питання: чи дійсно кредитування сільського господарства є 

більш ризикованим, ніж інших галузей? 

Підсумовуючи викладений матеріал, слід підкреслити таке. По-

перше, необхідно розділяти поняття фінансової стабільності та 

фінансової стійкості. Перше з них є більш широким і характеризує не 

тільки поточну ліквідність і платоспроможність підприємства, а й 

довготермінову. По-друге, як в економіці України в цілому, так і в 

сільському господарстві має місце тенденція до покращення рівня 

фінансової стійкості. По-третє, фінансове становище 

сільськогосподарських підприємств є кращим, ніж промислових. Це, в 

свою чергу, ставить питання про величину відсоткових ставок за 

кредитами банків цим підприємствам. Вони повинні бути нижчими від 

середніх по економіці в цілому. 

В рамках оптимізації стратегії вдосконалення методичних 

підходів до удосконалення оцінки фінансової стабільності і фінансової 

стійкості сільськогосподарських підприємств нами пропонується 

системний підхід і ряд напрямків активізації державної підтримки з 

метою покращення фінансового стану аграрних товаровиробників за 

допомогою сценарного аналізу фінансово стійкої поведінки 

сільськогосподарських підприємств залежно від варіативності 

комбінацій важелів впливу. Умовами першого сценарію є висока 

вартість кредитних ресурсів, скорочення рівня державної підтримки, 

низький рівень інвестицій у галузь, збереження пільгового 

оподаткування товаровиробників. Цей сценарій імітує існуючу 

ситуацію в сільському господарстві й за інших незмінних умов 

ілюструє обвальне зниження індикаторів фінансової стійкості 

аграрних підприємств. 

Другий сценарій характеризується підвищенням рівня державної 

підтримки та наявністю пільгового режиму оподаткування, третій – 

зниженням вартості кредитних ресурсів, поліпшенням якості 

управління оборотними коштами, недостатнім рівнем державної 

підтримки. За умовами четвертого сценарію на підприємствах 

оптимізовано систему управління оборотним капіталом, збільшується 

обсяг інвестицій у галузь, збережеться пільгове оподаткування 

аграрних товаровиробників. 

Результати сценарного аналізу свідчать, що найбільший ефект 

досягається за рахунок комплексного підходу, обов’язковою 

складовою якого є активізація внутрішніх фінансових механізмів. 

Проте порівняння між собою отриманих результатів дає підстави 

стверджувати, що найбільш важливу роль відіграє збереження 
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пільгового режиму оподаткування й створення нових інструментів 

податкової підтримки за умови підвищення рівня інвестицій у галузь. 

Спираючись на обґрунтовану сценарним аналізом необхідність 

мобілізації фінансової системи підприємства, нами запропоновано 

системний підхід до управління фінансовою діяльністю, сутність якого 

полягає у всебічному аналізі всієї сукупності бізнес-процесів, що 

відбуваються на підприємстві з метою забезпечення пропорційного 

розвитку на основі раціонального використання переваг єдиного 

управління й наявних фінансових ресурсів. Основою використання 

системного підходу є стратегічне фінансове планування. Наведена 

сукупність цілей і заходів відображає найбільш важливі аспекти 

функціонування аграрної сфери (табл. 3). 

Таблиця 3 

Заходи й тактичні цілі щодо забезпечення фінансової стійкості 

сільськогосподарських підприємств за напрямками діяльності 

Цілі та 

заходи 

Стратегічні напрями діяльності 

Фінансова діяльність 
Операційна 

діяльність 

Політика 

розвитку 

Основні 

тактичні 

цілі 

Оптимізація структури 

капіталу аграрних 

підприємств 

Підвищення 

ефективності 

виробничої діяльності 

Раціональний 

розподіл 

прибутку 

Заходи 

щодо 

реалізації 

тактичних 

цілей 

Залучення довгострокових 

джерел фінансування за 

рахунок зменшення залучення 

короткострокових кредитів і 

позик; зростання незалежності 

від зовнішніх джерел 

фінансування; скорочення 

дебіторської заборгованості; 

оптимізація складу запасів. 

Впровадження 

інноваційних 

технологій; 

зниження 

виробничої 

собівартості; 

удосконалення 

маркетингової 

підтримки. 

Реінвестування 

прибутку; 

диверсифікація 

діяльності; 

організація 

страхування 

фінансових та 

виробничих 

ризиків. 

Джерело: власна розробка 
 

Впровадження системного підходу до формування фінансової 

стійкості в діяльність аграрного підприємства повинно охоплювати всі 

управляючі системи (табл. 4). 

Практична реалізація системного підходу до забезпечення 

стабільності функціонування й розвитку сільськогосподарських 

підприємств вимагає вжиття комплексу заходів: організація 

централізованого контролю за фінансовими потоками; введення 

ефективної системи бюджетування, перехід на міжнародні стандарти 

фінансового обліку, автоматизація бюджетних процесів; створення 

превентивної системи раннього виявлення кризових явищ і запобігання 

їм (залучення зовнішніх аудиторських фірм і створення служб 

внутрішнього аудиту фінансово-господарської діяльності); коригування 

фінансової стратегії агропідприємства в бік скорочення короткострокових 

джерел фінансування; залучення/підготовка фахівця з ризик-

менеджменту (цю функцію може виконувати економіст, фінансист, 
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менеджер), який повинен проводити облік впливу різних видів ризиків 

(ґрунтово-кліматичних, виробничих, фінансових, регіональних, 

політичних, податкових та ін.), визначати розмір потенційних втрат, а 

також формувати систему антикризових заходів. 

Таблиця 4 

Системи, завдання та результати забезпечення фінансової стійкості 

сільськогосподарських підприємств 
 Системи Завдання Результат 

К
о
р
о
тк

о
ст

р
о
к
о
в
и

й
 

Система 

бюджетування 

- удосконалення процесів планування, 

контролю й аналізу показників 

фінансово-господарської діяльності; 

- розробка операційних і фінансових 

бюджетів на основі системи 

збалансованих показників. 

Бюджет підприємств, 

сформований на 

основі збалансованої 

системи показників 

Система 

фінансового 

контролінгу 

- регулярний моніторинг діяльності, 

своєчасне виявлення негативних 

тенденцій розвитку; 

- аналіз результатів фінансово-

господарської діяльності 

сільськогосподарських підприємств;  

- аналіз фактичних та запланованих 

результатів. 

Коригування 

цільових фінансових 

показників; 

формування 

комплексу заходів 

щодо зниження 

витрат і видатків 

С
ер

ед
н

ьо
ст

р
о
к
о
в
и

й
 Система бізнес-

планування 

- бізнес-планування поточної 

діяльності аграрного підприємства з 

урахуванням системи збалансованих 

показників; 

- структурування основних напрямів 

діяльності; 

- забезпечення прив’язки до системи 

фінансової відповідальності й обліку. 

 

Бізнес-плани 

поточної діяльності 

 

Д
о
вг

о
ст

р
о
к
о
в
и

й
 

Система 

стратегічного 

планування 

- аналіз бізнес-середовища 

сільськогосподарських підприємств; 

- визначення стратегічних цілей 

функціонування й розвитку 

підприємства; 

- розробка стратегічної фінансово-

економічної політики розвитку; 

- формування системи 

збалансованих показників; 

- розробка фінансової стратегії 

розвитку. 

Стратегічні 

орієнтири; 

система 

збалансованих 

показників; 

стратегічна 

фінансово-

економічна політика; 

фінансова стратегія 

стійкого розвитку 

Джерело: власна розробка 
 

З метою підвищення рівня платоспроможності й ліквідності 

підприємств необхідно: скорочувати строки надання комерційного 

кредиту; підвищувати ліквідність активів шляхом переводу надлишкової 

частки запасів у грошову форму; організувати пролонгацію та 

реструктуризацію короткострокових кредитів; задля забезпечення 

зростання рівня прибутковості слід скорочувати витрати, стимулювати 
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попит на продукцію за рахунок активної маркетингової підтримки, 

впровадити систему жорсткого фінансового контролю. 

В напрямі гармонізації державного регулювання фінансової 

стійкості сільськогосподарських товаровиробників доцільним є 

сприяння розвитку системи державних і регіональних замовлень за 

рахунок участі підприємств у тендерах. Необхідним є стимулювання 

інвестиційної привабливості галузі, що вимагає оптимізації та 

стабілізації законодавства. Обов’язковою умовою є збереження 

пільгового режиму оподаткування із встановленням безвідсоткової 

відстрочки податкових платежів на строк до трьох років аграрним 

підприємствам, які внаслідок стихійних природних або надзвичайних 

обставин зазнали збитків. У сфері інформаційної підтримки 

необхідним є розвиток аутсорсингових компаній, що спеціалізуються 

на наданні фінансових консультацій аграрним підприємствам. 
 

ВИСНОВКИ 

Отже, реалізація зазначених пропозицій на законодавчому й 

виконавчому рівнях буде сприяти вдосконаленню страхових, 

кредитних, податкових відносин, більш ефективному використанню 

бюджетних коштів, а також дасть змогу забезпечити фінансове 

оздоровлення та фінансову стабільність і стійкість 

сільськогосподарських підприємств. 
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